

U SARAJEVU POČELO SUĐENJE ZA SREBRENICU

Author: Merdijana Sadović

Zajedno sa Ratkom Mladićem i ostalima, okrivljeni je navodno sudelovao u zaveri čiji je cilj bio da se, nakon pada Srebrenice, ubiju vojno sposobni Bošnjaci.

U Sarajevu je ove sedmice počelo suđenje jednom oficiru vojske bosanskih Srba, koje se tiče srebreničkog masakra počinjenog 1995. i koje je pre pet meseci Haški tribunal prepustio bosanskom sudu za ratne zločine.

Obaveštajni oficir Zvorničke brigade Vojske Republike Srpske (VRS), Milorad Trbić, trebalo je da se na optuženičkoj klupi nađe zajedno sa nekolicinom drugih vojnih i policijskih zvaničnika bosanskih Srba, i to po optužbama koje se tiču ubijanja 8,000 bošnjačkih muškaraca i dečaka u Srebrenici tokom 1995.

Trbić je prvobitno optužen zajedno s Ljubišom Bearom, Vujadinom Popovićem, Ljubomirom Borovčaninom, Vinkom Pandurevićem i Dragom Nikolićem, koji se terete za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti, uključujući i genocid, te zaveru da se poćini genocid; kao i sa Radivojem Miletićem i Milanom Gverom, koji su optuženi za ubistvo, progone, prisilno razmeštanje i deportaciju.

Međutim, mesec dana pre no što je suđenje u julu ove godine počelo, njegova je optužnica odvojena od ostalih.

U optužnici protiv Trbića navodi se kako je on sa nekolicinom ostalih – uključujući i odbeglog optuženika za ratne zločine Ratka Mladića, te generala Radislava Krstića – sklopio sporazum o ubijanju vojno sposobnih Bošnjaka iz Srebrenice koji su se predali ili su bili zarobljeni nakon pada te enklave.

U aprilu 2004., Krstić je postao prva osoba koja je proglašena krivom za pomaganje i podsticanje genocida u Srebrenici.

Trbić je optužen i za učešće u organizovanom pokušaju prikrivanja ubistava ponovnim ukopom leševa ekshumiranih iz masovnih grobnica.

U aprilu 2005. predao se Tribunalu i izjasnio kao nevin.

Sarajevski su se zvaničnici u prvi mah usprotivili Trbićevom transferu u bosanski sud, tvrdeći da su zabrinuti za njegovo duševno zdravlje i napominjući da bi to moglo biti rizično po njega ili druge.

Međutim, u odluci od 27. aprila, sudije Tribunalala su odbacile te argumente i saopštile da Trbić treba da bude poslan u Bosnu zbog svog „relativno niskog“ nivoa odgovornosti za zločine koji su 1995. poćinjani u Srebrenici.

Suđenje pred bosanskim Vijećem za ratne zločine u Sarajevu počelo je 8. novembra, tako što su tužiocu u kratkim naznakama izložili svoj slučaj.

„Ovde smo da bi smo dokazali ulogu jedne osobe u [srebreničkoj] tragediji“, rekao je prošle sedmice u svojoj uvodnoj reči međunarodni tužilac Kvaj Hong Ip (Kwai Hong Ip).

Tužilaštvo će pokušati da dokaže da je Trbić bio upoznat sa time da su se dešavala sistematska pogubljenja bošnjačkih muškaraca i dečaka, te da je vršio zadatke u cilju obezbeđivanja uslova za efikasno ubijanje.

Očekuje se da će se prvi svedoci optužbe pred sudom pojaviti 27. novembra.

Merdijana Sadović je voditeljica programa za Haški tribunal IWPR-a.

Location: Bosnia and
Herzegovina

Topic: Courtside

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/u-sarajevu-po%C4%8Delo-su%C4%91enje-za-srebrenicu>